

Februar 2024/1

Življenje



vstajenje

GLASILO PTUJSKIH ŽUPNIJ  
sv. Jurij, sv. Ožbalt, sv. Peter in Pavel

## ***KRUH, VINO IN VODA PRI SV. MAŠI***

Dragi bratje in sestre v tem listu vam želimo na kratko spregovoriti o pomenu kruha, vina in vode pri sveti maši.

*Čprav z očmi vidimo kruh in vino, po posvetitvi to ni več **kruh in vino**, ampak telo in kri Jezusa Kristusa*

Sveta evharistija je velika skrivnost katoliške vere, okoli katere so se v zgodovini kresala mnoga mnenja, pogledi in razlage.

Pri zadnji večerji je Jezus postavil zakrament svete evharistije, ko je nad kruhom in vinom izgovoril posvetilne besede (To je moje telo, To je moja kri). Pri zadnji večerji se enako kot pri sveti maši na nekrvav način dogaja to, kar se je zgodilo na križu.

Katoliški nauk pravi, da se pri evharistiji, ko duhovnik izgovori posvetilne besede, spremeni bistvo snovi. To pomeni, da se na zunaj snov (kruh in vino) ne spremeni. Vonj, okus ... ostane enak. Vendar se spremeni bistvo snovi, identiteta. Zgodi se transsubstanciacija (iz lat. substantia). Čprav z očmi vidimo kruh in vino, pa to ni več kruh in vino, ampak telo in kri Jezusa Kristusa.

Zato rečemo, da je Jezus navzoč pod podobo kruha in vina, saj je Jezus skrit pod podobo kruha in vina. Tako v eni kot drugi snovi pa je prisoten ves Jezus, ne v eni bolj ali manj, ampak v vsaki hostiji, vsakem njenem drobcu ves Jezus.

Ker je v vsakem delu navzoč ves Jezus, moramo paziti, da pri obhajilu drobci hostije ne padajo na tla, saj gre v takem primeru za težko skrunitev Najsvetejšega.

### ***Zakaj pri sveti maši duhovnik v kelih z vinom vlije nekaj kapljic vode in kaj to pomeni?***

Obred svete maše je sestavljen iz dveh večjih delov, najprej besednega, nato iz evharističnega bogoslužja. Slednji se začne s prinašanjem darov kruha in vina na oltar. Poleg teh pa duhovnik sprejme tudi vrček z vodo. Ko prinešeno vino vlije v kelih, vanj zlije tudi nekaj kapljic vode in medtem tiho moli: *Po skrivnosti te vode in tega vina naj bomo deležni Božje narave Kristusa, ki je bil deležen naše človeške narave.*

Te majhne geste pogosto niti ne vidimo, še posebej če v velikih cerkvah sedimo v od oltarja oddaljeni klopi, slišimo pa je tudi ne, ker jo duhovnik moli potihoma.

*Ta gesta spada k najstarejšim običajem krščanskega bogoslužja.*

Ko je Jezus obhajal pasho v dvorani zadnje večerje s svojimi učenci, je v kontekst judovske velikonočne večerje dal nov kruh in vino – svoje življenje in svojo smrt. Vino kot najbolj plemenita pijača je podoba Božje ljubezni, preprosta navadna voda pa predstavlja človeško naravo.

Papež Benedikt XVI. je to gesto mešanja vina z vodo razložil kot podobo božične skrivnosti Božjega učlovečenja: *“Bog si privzame človeško naravo, da bi človek mogel postati deležen Božje narave. Borna kapljica vode, ki se v vinu utopi z njegovo žlahtnostjo in močjo, ponazarja učlovečenje Boga.”* To pomeni, da je naša človeška narava s tem postala neločljivo povezana z Božjo naravo. Vlivanje vina in vode v kelih tako predstavlja srečanje Božje in človeške narave. Konkretno nas spomni na dogodek velikega petka, ko sta iz prebodenega Jezusovega srca pritekli *kri in voda*, saj je za nas umrl kot Bog in človek. V svoji daritvi je združil zemeljsko in nebeško v eno občestvo po Svetem Duhu.

Sv. Ciprijan je tako v 3. stoletju v svojih pismih razlagal, da voda predstavlja ljudstvo, vino pa Kristusovo kri, eden brez drugega pa ne moreta. Ko se v kelihu voda prilije vinu, se ljudstvo pridruži Kristusu in se z njim poveže ter spoji.

Papeški pridigar kapucin p. Cantalamessa v eni od svojih katehez, ko je razlagal to veliko skrivnost vode in vina pri evharistiji tako: Pri vsaki maši Jezus daruje dar svojega življenja Bogu Očetu. Pri maši povabi vse svoje brate in sestre, naj se podpišejo na darilo, tako da bo k Bogu Očetu prišlo kot dar vseh otrok, čeprav je samo eden plačal ceno za ta dar. In naš podpis je teh nekaj kapljic vode, ki se pomešajo z vinom v kelihu. Nič drugega niso kot navadna voda, a pomešane v kelihu postanejo ena sama pijača.

Ko v življenju nekaj podpišemo, s tem to potrdimo in se za to tudi obvezemo. Zato kristjan, ko pride od svete maše, lahko naredi iz svojega življenja dar ljubezni za druge.

## župnija Ptuj – SV. PETER in PAVEL

➤ *cerkveno smo pokopali:*

**Katarino Bezjak** iz Spuhlje,

**Ignaca Perneka** iz Ormoške,

### Oznaniila

- Srečanje ŽPS, ponedeljek, 12.2. po sveti maši.
- Srečanje članov OFS, petek, 16.2. ob 16.30,

- Družinska maša, 18.2. ob 10.30, pri maši prepeva otroški zbor ZGŠ
- Srečanje župnijske Karitas, ponedeljek, 26.2., po maši.
- V februarju čistijo cerkev farani iz farani iz Brstja in Rogoznice.

## župnija Ptuj – SV. OŽBALT

➤ cerkveno smo pokopali:

**Marijo Slanič** iz Peršonove  
**Ireno Antolek** iz Ul. 25. maja  
**Angelo Mohorič** iz Rimske ploščadi  
**Antona Laha** iz Žabjaka  
**Magdaleno Ribič** iz Langusove  
**Stanka Belšaka** iz Kraigherjeve  
**Ano Kostanjevec** iz c. 8. avgusta  
**Otona Jakopca** iz Anželove

### Oznanila

- V ponedeljek, 12. februarja ob 18. uri imajo srečanje člani ŽPS-ja. Vabljeni!
- V mesecu februarju za čiščenje sv. Ožbalta poskrbi družina Nikolla, za sv. Leopolda pa ga. Darja Horvat.

## župnija Ptuj – SV. JURIJ

➤ cerkveno smo pokopali:

**Gabrijela Jagarinca** iz Šukov  
**Franca Planinca** iz Krčevine pri Vurberku

### Oznanila

- V nedeljo, 18. februarja ima ob 16. uri naša Frančiškova družna svota srečanje.

➤ sveti krst je prejel:

**Oskar Tikvič**

## OZNANILA NAŠIH ŽUPNIJ

### **Viktorinov večer**

pod naslovom »Odnos do krščanstva v današnji slovenski družbi«, bo potekal v petek 16. februarja ob 19. uri v refektoriju minoritskega samostana Gost bo prof. ddr. Anton Stres, upokojeni ljubljanski nadškof. Za glasbeni utrinek bodo oskrbeli učenci Zasebne glasbene šole sv. Petra in Pavla na Ptuj.

### **Lurška Mati Božja in svetovni dan bolnikov**

*Ob praznovanju Lurške Matere Božje, bo maša v DSO Ptuj, v soboto, 10.2. ob 10.30.*

### **Molitev z mladimi in za mlade**

V petek, 23. februarja bomo ob 19. uri, tokrat v frančiškovi sobi pri sv. Ožbaltu, imeli molitev z mladimi. Mladi lepo povabljeni.

### **Seminar nove evangelizacije**

*Vabljeni na seminar nove evangelizacije. Odvijal se bo v dvorani minoritskega samostana na Ptuj sedem zaporednih torkov ob 19. uri (ob 18. uri bo SVETA MAŠA v cerkvi):*

13. 2. - Molitev – pogovor z Bogom - p. Matei Sentes  
20. 2. - Jezus in molitev – Janez Ferlež in Antonio Tkalec  
27. 2. - Molitev Cerkve – Molitveno bogoslužje - p. dr. Nikolaj Aracki Rosenfeld  
5.3. - Molitev pri sv. Frančišku – p. Danilo Holc  
12. 3. - Gospodova molitev Očenaš - dr. Marjan Turnšek  
19. 3. - Molitev v družini – Danijel in Brigita Vrtačnik  
26.3. - Evharistija – molitev občestva - p. Mio Kekič

## **Karitas**

Srečanje dekanijske Karitas bo v torek, 13. februarja ob 19. uri prv sv. Ožbaltu na Ptujju. Člani naših Karitas ste lepo vabljeni.

### **Božja Beseda bodi nam luč:**

11. februar, 6. nedelja med letom

*Mr 1,40-45*

*Tisti čas je k Jezusu prišel gobavec in ga na kolenih prosil: »Če hočeš, me moreš očistiti.« Zasmilil se mu je, iztegnil je roko, se ga dotaknil in mu rekel: »Hočem, bodi očiščen!« Gobe so takoj izginile in bil je očiščen. Jezus ga je brž s strogimi besedami poslal ven in mu rekel: »Glej, da nikomur nič ne poveš, ampak pojdi, pokaži se duhovniku in daruj za svoje očiščenje, kar je zapovedal Mojzes, njim v pričevanje.« Ko pa je ta šel ven, je začel na vsa usta oznanjati in pripovedovati, kaj se je zgodilo, tako da Jezus ni mogel več javno v mesto, ampak je bival zunaj na samotnih krajih. In vendar so od vsepovsod prihajali k njemu.*

18. februar, 1 postna nedelja

*Mr 1,12-15*

*Tisti čas je Duh odvedel Jezusa v puščavo. V puščavi je bil štirideset dni in satan ga je skušal. Bil je med zvermi in angeli so mu stregli. Ko pa so Janeza zaprli v ječo, je šel Jezus v Galilejo. Oznanjal je Božji evangelij in govóril: »Čas se je dopólnil in Božje kraljestvo se je približalo. Spreobrnite se in vérujte evangeliju!«*

---

### **Uradne ure v pisarni župnije:**

**Sv. Peter in Pavel** - vsak dan po jutranji in večerni sveti maši ter v ponedeljek in petek od 10. do 12. ure. Tel. 059 073 000

**Sv. Ožbalt** - ponedeljek, sreda, četrtek in petek od 9. do 13. ure in v ponedeljek od 17. do 18. ure. Tel. 02/771 84 41

**Sv. Jurij** - po vsaki maši in v petek od 16. do 17. ure. Tel. 031 331 055

---

**Izdaja:** Župnije na Ptujju – sv. Jurij, sv. Ožbalt, sv. Peter in Pavel

www.ozbaltptujj.com, www.kloster.si, www.prostija-ptuj.si

**Odgovarja:** br. Andrej Feguš, župnik moderator, Minoritski trg 1, Ptuj, 031 331 055